
 

 

ATA DA 13ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 07/05/2018. 
 

Às 19h00minh, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves” os 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Marcos Aurélio Valério Venâncio, Rafael 

Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira Barbosa. Em seguida, o 

Presidente deu início à reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus 

e em nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. Logo após, pediu ao Vereador 

Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um versículo bíblico. Dispensada a 

leitura da ata da reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 do Regimento Interno, alterado 

pela Resolução nº 453/2014, não houve requerimento de ressalva, tendo sido aprovada. 

APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 112/2018, autoria dos 

Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, 

Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal viabilize o 

transporte do professor de ginástica e fisioterapia, que atende na comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio. Retirado pelo autor. REQUERIMENTO Nº 113/2018, autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues 

Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que o motorista da ambulância possa fazer plantão aos 

sábados e domingos na Comunidade Ribeirão de Santo Antônio. REQUERIMENTO Nº 

114/2018, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, 

Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura 

Municipal conclua o Calçamento da rua da estrada da pedra na Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio que ficou pela metade. REQUERIMENTO Nº 115/2018, autoria dos 

Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que seja providenciada a limpeza de todas 

as bocas de lobo na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. REQUERIMENTO Nº 

116/2018, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, 

Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que seja 

providenciada a colocação de guarda-rei nas pontes próximo ao Claudinho e outra no 

Engenho na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio.   REQUERIMENTO Nº 117/2018, 

autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos 

Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal faça 

anúncios em todas as comunidades de todos os eventos que acontecem em nosso Município. 

REQUERIMENTO Nº 118/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Davis 

Cristian de Landa, Rafael Alberto Mourão e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a 

Prefeitura Municipal providencia a construção de uma sala na antiga escolinha situada no 

bairro Vila Nossa Senhora Aparecida para atendimento médico.  REQUERIMENTO Nº 

119/2018, autoria dos Vereadores Marcos Aurélio Valério Venâncio, Davis Cristian de 

Landa, Rafael Alberto Mourão e Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal faça o 

reparo na calçada da Rua Rubens Procópio Valle, próximo ao trailer do João.  

REQUERIMENTO Nº 120/2018, autoria dos Vereadores Marcos Aurélio Valério Venâncio, 

Davis Cristian de Landa, Rafael Alberto Mourão e Raimundo Salema Ribeiro, que a 

Prefeitura Municipal faça uma vistoria na residência da Srª Marlene Souza e demais 

residências vizinhas, na Rua Darci Placidino de Souza (Rua da Linha) no bairro São Cristóvão 

e tome as providencias necessárias para garantir a segurança dos mesmos. MOÇÃO DE 

PESAR Nº 004/2018, autoria de todos os Vereadores, aos familiares do Senhor João Gomes 

de Morais. MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2018, autoria de todos os Vereadores, aos familiares 



da Senhora Maria Aparecida da Silva Campos. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: 

Discussão e Votação Única dos Requerimentos N°s 095/2018, 096/2018, 097/2018, 098/2018, 

099/2018, 100/2018, 101/2018, 102/2018, 103/2018, 104/2018, 105/2018, 106/2018, 

107/2018, 108/2018, 109/2019, 110/2018 e 111/2018. Aprovados.  Apresentação do Parecer 

Prévio do TCE referente ao ano de 2016. Leitura de apresentação do Parecer Prévio do TCE, 

feita pelo vereador Raimundo Salema Ribeiro. TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE 

E DO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Helder Campos Camilo pediu que a Câmara 

Municipal passe com o carro de som parabenizando as mães pelo dia. O vereador Rafael 

Alberto Mourão agradeceu aos Vereadores pelo patrocínio das camisas da cavalgada de São 

José e disse que foram feitas oitenta camisas. Disse que pela primeira vez estaria elogiando o 

Executivo. Disse que já estão furando o buraco para passar o cano d’água para o Senhor Luiz 

Rocha. Disse esperar que o que o requerimento nº 116 de autoria do Vereador Eder Rodrigues 

Lopes seja atendido. Perguntou se a Prefeitura enviou alguma resposta sobre os requerimentos 

já enviados. Foi respondido que não. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que é preciso 

ver o que será feito, pois em cada reunião é apresentado requerimentos e não são respondidos 

pelo Executivo. Disse esperar que os reparos das estradas vicinais continuem. Disse que o 

ônibus “Titanic” voltou a transportar. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que a 

embreagem do Volks acabou e que o Senhor Rafael foi a Belo Horizonte para buscar uma 

nova. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse ter ficado sabendo que a embreagem já tinha 

doze anos de uso. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que tem muitos carros na oficina. 

O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que ficou sabendo que um ônibus apresentou 

problemas no motor pela segunda vez, mas a retifica vai arcar com todo gasto do motor. O 

Vereador Rafael Alberto Mourão falou sobre o projeto de lei nº798 que era para ser colocado 

em prática uma vez que já foi feito requerimento para atender uma residência. O Vereador 

Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que o requerimento citado não entrou no ano de 2017 

porque já estavam no final do ano, mas que agora entrou novamente com o requerimento. O 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro falou sobre a Prestação de Contas do antigo Gestor. Fez 

a leitura do ofício nº051/2018, assinado por todos os Vereadores e enviado ao Exmo. Sr. 

Edelson Fernandes Sebastião Meireles, Prefeito Municipal. Considera que depois do ofício 

enviado ao Executivo, não tem como a Prefeitura falar ao final do ano que não tem como 

pagar os funcionários. Disse que o Executivo ainda não enviou para a Câmara Municipal o 

reajuste salarial dos servidores públicos para a Câmara Municipal. O Vereador Eder 

Rodrigues Lopes esclareceu o motivo de ter retirado o requerimento nº 112/2018. Disse que o 

Município está com todas as calçadas em péssimo estado de conservação e que já foi 

solicitado o conserto por várias vezes. Considera desnecessário esse tipo de requerimento e é 

de obrigação do órgão competente. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que ficou 

sabendo que foram iniciados os reparos das calçadas. Disse que segundo o Secretário de 

Obras as reformas das calçadas serão iniciadas na Rua São Vicente de Paulo. O Vereador 

Eder Rodrigues Lopes disse que um morador reclamou que a empresa de ônibus Unida não 

está passando pelo centro do Município de coronel Pacheco devido às péssimas condições da 

Avenida Fernando Escarlateli. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que depende do 

motorista, mas que os ônibus estão sim fazendo o trajeto. Considera errado se algum 

motorista não passou pelo Município de Coronel Pacheco e que é preciso comunicar à 

empresa. O Vereador Eder Rodrigues Lopes falou sobre a falta de funcionários na farmácia do 

posto de saúde aos finais de semana. Fez a leitura do oficio nº049/2018, encaminhado ao 

Excelentíssimo Senhor Felipe Fonseca Guerra, Presidente da Câmara Municipal, onde solicita 

uma audiência pública para tratarem sobre o uso da água no Município. O Vereador Helder 

Campos Camilo perguntou se já resolveu o problema com a bomba do poço artesiano do 

bairro Vila Nossa Senhora Aparecida. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que no feriado 

de 1º de maio, viu várias pessoas lavando carro. Considera que a população precisa colaborar.  



 

 

O Vereador Eder Rodrigues Lopes falou sobre o projeto de lei nº804/2018, que “Regulamenta 

o serviço de transporte individual de passageiros – TAXI no Município de Coronel Pacheco e 

dá outras providências. Disse que serão feitas emendas. Falou sobre as queimadas que 

acontecem no Município. Disse que o Município tem a lei onde proíbe as queimadas, mas 

infelizmente não tem um fiscal. Disse que desde que assumiu como Vereador vem falando 

sobre a regularização dos imóveis que estão localizados na antiga rede ferroviária na MG 353. 

Disse que conversou com o Prefeito e ficou decidido que será solicitado um potógrafo para 

realizar a medição do local junto com a engenheira da Prefeitura. Disse que será enviado um 

termo de autorização aos moradores, para que autorizem a entrada do potógrafo na residência 

para realizar a medição. Fez a leitura de um email enviado à Secretaria de Patrimônio da 

União. Lamentou projeto de reajuste salarial dos servidores públicos ainda não ter chegado 

para votação na câmara Municipal. Parabenizou aos organizadores da festa em homenagem a 

São José Operário. Parabenizou todas as mães. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio 

agradeceu a todos que se empenhou na realização do almoço no bairro Santa Rita. Disse que a 

Associação está tomando todas as providências para a regularização da documentação. Disse 

que não pode estar presente na festa em homenagem a São José Operário, mas parabenizou a 

todos os envolvidos. Sobre a regularização dos lotes da antiga Rede Ferroviária citada pelo 

Vereador Eder Rodrigues Lopes, considera ser atitudes não pensadas no passado refletindo. 

Disse que são vinte e quatro quilômetros de extensão dentro do Município. Disse que foi 

assumida uma dívida de vinte e quatro quilômetros sendo que a Prefeitura só aproveitou dois 

quilômetros. Disse que a Prefeitura assumiu uma dívida sendo que os lotes estão em terras de 

fazendeiros. Considera complicado a Prefeitura assumir uma divida que pertence a 

fazendeiros. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que uma grande parte da terra está 

dentro de propriedade particular. Disse que segundo o Senhor Horácio, dono da fazenda, o 

que estiver dentro da propriedade dele, irá assumir. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse 

que na reunião com o Prefeito e o Procurador ficou decidido que irá ser feita a medição dos 

lotes construídos para saber o que pertence a qual fazendeiro. Disse que em relação às 

residências será estudado para ver como fica a situação. Disse que o Ex Prefeito Senhor Gil, 

chegou a pagar onze parcelas e depois quem assumiu foi o Ex Prefeito Senhor Tarcísio, daí 

pra frente não foi mais paga nenhuma parcela. Disse que na época seria uma dívida de 

aproximadamente sessenta mil reais. Disse que sobre a atitude impensada é porque alguém 

parou de pagar a dívida. Disse que somente dois quilômetros foram aproveitados pela 

Prefeitura. Considera que ao assumir a dívida, já colocar em pauta os fazendeiros que 

possuem a propriedade para assumirem junto coma Prefeitura. Considera que se a Rede 

Ferroviária já regularizou quem já possui a propriedade, não vê o motivo de a Prefeitura 

cobrar de quem já está no imóvel. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que a Prefeitura 

está inadimplente devendo duzentos mil reais. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio 

considera que a culpa não é dos moradores que já possuem as residências. O Vereador Eder 

Rodrigues Lopes disse que desde que a Prefeitura assumiu os moradores instalaram as 

residências. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que uma grande parte dos 

terrenos foram doados pela Prefeitura na gestão do Prefeito Edelson. Disse que foi doado a 

partir da entrada da fazenda do Senhor Horácio até a residência do Senhor Rodrigo e o 

restante não têm o conhecimento. Disse que quanto ao projeto de lei nº798, de 13 de julho de 

2017, dispõe sobre a reestruturação da Defesa Civil no Município de Coronel Pacheco e dá outras 

providências, já foi sancionado e que o requerimento de nº 120 que foi apresentado seja 

respeitado, pois foi feita uma visita na residência da Senhora Marlene onde foi verificadas 

rachaduras na residência após o desaterro próximo. Considera que se existe a lei que seja 

colocada em prática. Fez a leitura do art. 3º do §I do projeto de lei nº798. Desejou um feliz dia 
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das mães a todas as mães.  O Vereador Fagner Florêncio dos Santos parabenizou os 

organizadores da festa em homenagem a São José. Disse que será dada a continuidade nas  

obras da estrada. Parabenizou as mães. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que os 

reparos nas estradas irão continuar e que pediu reparo na estrada da Fumaça também, mas foi 

dito que a policia havia pedido para não arrumarem a estrada devida ser acesso para bandidos. 

O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que na estrada passam muitos trabalhadores e que é 

um acesso. Disse que têm várias outras estradas de acesso. O Vereador Felipe Fonseca Guerra 

disse que irão fazer os reparos necessários na estrada sim. Desejo um feliz dia das mães. 

Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que foi assumido um compromisso com a 

comunidade de Ribeirão de São José e que foi realizada a reunião com o Prefeito Municipal 

onde estiveram presentes as Secretárias de Educação e Saúde para realizarem parcerias para 

atenderem melhor a comunidade em relação ao transporte. Disse que foram apresentadas 

algumas propostas e o prefeito ficou de conversar com o Jurídico. O Vereador Felipe Fonseca 

Guerra disse que a próxima reunião será dia 14/05/2018 e acontecerá na comunidade de 

Ribeirão de Santo Antônio, às 19 horas. Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade 

da reunião, o Presidente agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 19hs: 50min. Felipe 

Fonseca Guerra – Presidente, Fagner Florêncio dos Santos-Vice-Presidente e Helder Campos 

Camilo – Secretário. Coronel Pacheco, 07 de maio de 2018. 

 

 

 

 

 

 

 

 


